

全民国家安全教育 走深走实十周年

应急先锋筑防线

—市应急管理局多举措推动全民国家安全教育走深走实

本报记者 付 炎

“当前正值春季踏青的好时节，大家出游时一定不要将打火机、火柴等火源带入林区，严禁在林区吸烟或野炊。”4月15日，我市全民国家安全教育日主题宣传活动在中心城区南风广场举办，在市应急管理局宣传区，工作人员热情地为过往市民宣讲森林防火知识。

当日上午，市应急管理局组织机关部分党员干部早来到南风广场布置宣传台，通过集中宣讲、答疑解惑、发放宣教材料等方式，为市民科普国家安全的重要性，传授防灾、防震应急避险技巧等内容。

这是市应急管理局长期以来多举措推动全民国家安全教育走深走实的一个生动缩影。

应急管理是国家治理体系和治理能力的重要组成部分，也是推动国家安全部系和能力现代化的关键内容。近年来，市应急管理局坚定不移践行总体

国家安全观，立足职能定位，通过常态化宣传与特色活动相结合，持续推进国家安全宣传教育走深走实，凝聚全民共筑国家安全防线的强大合力。

为切实做好今年全民国家安全教育日活动，市应急管理局提前谋划、及早准备，组织实施了一系列赋能安全生产、紧贴实际生活、有益少年儿童的宣传教育活动。

安全生产，关系到人民群众的生命财产安全，关乎经济社会的稳定发展，是国家安全体系中不可或缺的一环。市应急管理局将安全生产宣传作为全民国家安全教育日活动的核心任务，组织工作人员走进工矿企业，向企业负责人和一线工作人员宣讲安全生产法律法规，发放安全生产宣传手册，详细讲解安全生产规章制度、操作规程及事故预防措施，为企业安全生产和高质量发展筑牢根基。

安全“声”入人心。4月10日，市应急管理局联合盐湖区安邑街道信合名都社区举办宣传活动，通过对社区居民、社区工作人员、网格员、在职党员进行安全知识讲解、互动问答和实操体验，进一步提升公众安全意识和应急能力。

活动现场，防震减灾专业技术人员结合近年发生的典型案例，为居民讲解地震预警知识及避震、自救的要点和技巧。应急培训专业人员手把手指导居民掌握心肺复苏术操作步骤等关键技能。在安全知识有奖问答环节，主持人围绕家庭防震、防火、用电安全、防灾避险等进行提问，现场群众踊跃抢答，气氛热烈。

播撒安全“火种”。前不久，市应急管理局、市防震减灾中心联合相关单位，组织广电小记者、运城市大运幼儿园教师和儿童分批走进市防震减灾科普教育基地，用一场科学探秘之旅普及

防震减灾知识。现场，基地工作人员用通俗易懂的语言为孩子们讲解了地震基本知识，并借助专业设备引导孩子们沉浸式感受不同震级带来的震感变化。这种直观的体验方式，让原本晦涩的理论知识变得生动鲜活，在孩子们幼小的心灵中播下了敬畏自然、珍爱生命的种子。

不仅如此，市应急管理局还充分利用线上线下多种渠道，全方位、多角度开展春季森林防火和防汛知识宣传。一方面，通过主流媒体和新媒体平台开展宣传，定期推送森林防火、防汛知识科普文章和视频，以生动形象的方式做好科普引导、宣传教育工作；另一方面，以开展森林防火督查和地质灾害防治督查为契机，积极向重点区域群众宣讲防火、防汛法律法规和具体要求。

市应急管理局用丰富多样的活动形式，将安全知识传递给广大群众，有效提升了市民的国家安全意识与应急安全素养。该局负责人表示，将持续创新安全宣传教育方式方法，着力营造“人人讲安全、事事为安全、时时想安全、处处要安全”的浓厚氛围，为建设“一城两区三门户”奠定安全基础、注入发展动能。

政务动态

市委组织部召开机关党的建设暨党风廉政建设工作会议

本报讯(记者 邢智轩)4月14日，市委组织部召开机关党的建设暨党风廉政建设工作会议。市委常委、组织部部长赵峰出席会议并讲话。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于机关党建的重要讲话重要指示精神，着力以高质量机关党建促进组织工作高质量发展。在思想认识上把握“地位一定位一站位”的逻辑关系，深刻认识机关党建作为机关建设根本保证的作用地位，坚守围绕中心、建设队伍、服务群众的职责定位，提高践行“两个维护”的政治站位。在理论学习上用好“深化一内化一转化”的科学方法，深入检视有没有静下心学、潜下心思、沉下心用，突出“知”字求深化、突出“信”字重内化、突出“行”字谋转化，做到学思用贯通、知信行统一。在基层基础上突出“严密一严肃一严格”的要求，让每个支部都富有战斗力，每名党员都充满正能量。在管理监督上认识“党性一党风一党纪”的有机联系，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，以党性立身做事，以党风凝心聚力，以纪检洁身正己。在党建引领上推动“队伍一业务一服务”的融合发展，促进队伍能力更强、业务水平更高、服务质量更优，以有力有效的机关党建推动组织工作重点任务落实。在组织领导上构建“知责一担责一履责”的责任体系，做到知责于心、担责于身、履责于行，为建设“一城两区三门户”作出组织部门新的更大贡献。

孙鹏程召开分管领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作推进会

本报讯(记者 许 菲)近日，市委常委、副市长孙鹏程召开2025年分管领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作推进会。

孙鹏程强调，整治群众身边不正之风和腐败问题，是关系党的执政根基的大事，也是老百姓期盼的实事。要紧盯工程建设，坚持目标导向，高标准谋划一批惠民生、强基础、利长远、增后劲的民生工程，真正把好事办到群众心坎上，不断增进民生福祉。要深化建章

立制，健全完善工作制度、管理体制、运行机制，举一反三查找制度、能力、作风等方面短板漏洞，推动查纠整改成果长效化、制度化，从源头上预防和遏制不正之风和腐败问题的发生。要加强监督执法，加大下沉指导、明察暗访等工作力度，持续强化监督管理举措，定期曝光一批典型案例，以案促改、以案促治，推动难点问题迎刃而解，把需求清单转化为满意清单。

我市举行第十个全民国家安全教育日主题宣传活动

本报讯(记者 许 菲)今年是《中华人民共和国国家安全法》颁布施行十周年，4月15日是第十个全民国家安全教育日。为深入贯彻总体国家安全观，提升全民国家安全意识，当日上午，我市在中心城区南风广场举行“全民国家安全教育 走深走实十周年”主题展览。

本报记者 陈方斌 摄



4月15日，我市在中心城区南风广场举行“全民国家安全教育 走深走实十周年”主题展览。

本报记者 陈方斌 摄

闻喜县社区服务中心龙海社区

进小区普及国安知识

边发放个人信息保护、网络安全政策法规等宣传资料。定点宣传结束，工作人员走进小区、商铺，将国家安全知识送

至居民手中。

在全民国家安全教育日来临前，该社区还组织工作人员集中观看全民国

家安全教育宣传片，组织居民前往闻喜县国防主题公园开展现场教学。同时，该社区还利用辖区LED电子屏全天候滚动播放宣传标语，在宣传栏张贴海报，让宣传内容抬头可见、入眼人心。

该社区负责人表示，系列活动提升了居民对国家安全知识的知晓率，有助于形成“全民参与、共筑安全”的良好局面。

向群众传播国家安全理念，增强全民国家安全意识。

何伟详细参观展览，认真听取工作人员讲解，不时询问了解有关情况。他指出，各级各部门要深刻理解和准确把握总体国家安全观的核心要义和丰富内涵，牢固树立“大安全”理念，树牢忧患意识，强化底线思维，坚决扛起维护国家安全政治责任，统筹发展和安全，着力防范化解重大风险，筑牢维护国家安全屏障。要创新开展国家安全宣传教育活动，用好“4·15全民国家安全教育日”等平台载体，丰富形式，拓展渠道，推动全民国家安全教育走深走实，增强全民国家安全意识和素养，共同构建维护国家安全的钢铁长城。

垣曲县司法局普法小分队进校园宣传国家安全

本报讯(记者 吴 娜)4月11日至15日，闻喜县社区服务中心龙海社区开展“全民国家安全教育 走深走实十周年”主题宣传活动，让总体国家安全观深入人心。

4月15日，龙海社区联合包联单位闻喜县委宣传部、县司法局，在该社区党群服务中心门前设立咨询台。工作人员一边向居民讲解国家安全知识，一

进小区普及国安知识

边发放个人信息保护、网络安全政策法规等宣传资料。定点宣传结束，工作人员走进小区、商铺，将国家安全知识送

至居民手中。

在全民国家安全教育日来临前，该社区还组织工作人员集中观看全民国

家安全教育宣传片，组织居民前往闻喜县国防主题公园开展现场教学。同时，该社区还利用辖区LED电子屏全天候滚动播放宣传标语，在宣传栏张贴海报，让宣传内容抬头可见、入眼人心。

该社区负责人表示，系列活动提升了居民对国家安全知识的知晓率，有助于形成“全民参与、共筑安全”的良好局面。

运城市人民代表大会常务委员会任免名单(一)

(2025年4月15日运城市第五届人民代表大会常务委员会第二十八次会议通过)

任命：

鲁哲为运城市人大常委会信访室主任；
陈飞为运城市人大常委会信访室副主任；
李沛为运城市人大常委会农业与农村工作委员会副主任。

免去：

鲁哲的运城市人大常委会副秘书长兼办公室副主任职务。

运城市人民代表大会常务委员会任免名单(二)

(2025年4月15日运城市第五届人民代表大会常务委员会第二十八次会议通过)

决定任命：

王建斌为运城市司法局局长；
孙冬青为运城市住房和城乡建设局局长；
管云学为运城市审计局局长；
王继宏为运城市行政审批服务管理局局长；
王志强为运城市能源局局长。

决定免去：

孙冬青的运城市司法局局长职务；
赵高云的运城市住房和城乡建设局局长职务；
王继宏的运城市审计局局长职务；
王建斌的运城市行政审批服务管理局局长职务。

山西省残疾人跳绳比赛在闻喜县开幕

本报讯

4月15日，山西省残疾人跳绳比赛在闻喜县开幕。

此次比赛分三天完成，11支市代表队共120余人参加，设有多个组别和项目，包括男女个人技巧创意、男双女双基本技能等，旨在全面展示残疾人的跳绳技艺和团队协作能力。

此次比赛不仅为残疾人提供了一个展示自我、挑战自我的平台，还进一步推动了我省残疾人体育事业的发展。同时，比赛还展现了残疾人自强不息、积极向上的精神风貌，激励着更多人关注和支持残疾人事业。

(张 博)



▲4月15日，市民在稷山县公共体育场进行体育运动。

近年来，稷山县加大公共体育设施项目建设力度，不断完善田径场、足球场、网球场、羽毛球场、篮球场、游泳馆、全民健身中心等公共体育硬件设施，以更好地满足该县群众的健身需求，使群众体育健身更加便利、全民健身活动更加丰富，全方位推进稷山全民健身事业高质量发展。

特约摄影 栗卢建 摄



4月14日，在万荣县委老干部局的指导下，县老年体育协会联合县老年大学举办了一场文艺节目验收活动。

今年以来，该县老年体协积极推进文艺活动的广泛开展，精心排练具有情景剧、歌舞舞、器乐演奏、舞蹈等节目的文艺晚会。

丰富多彩的文艺活动，不仅为老年群体提供了展示风采的舞台，还极大丰富了他们的精神文化生活，营造出积极向上的文化氛围。

特约摄影 解建国 冯秋桂 摄影报道

万荣县军地联合为立功家庭送喜报

本报讯 为弘扬拥军优属光荣传统，营造“一人立功、全家光荣”的浓厚氛围，激发军人建功军营的荣誉感和使命感，近日，万荣县人武部联合县退役军人事务局、相关乡镇政府组成送喜报慰问组，敲锣打鼓、高举横幅，为荣立三等功的11名现役军人的家庭送上喜报和慰问品，让军人军属共享荣耀与喜悦。

送喜报慰问组来到该县南张乡太赵村时，现场气氛尤为热烈。该村李家兄弟两人同时立功，捷报传回家乡，李家成为十里八乡瞩目的“双星荣

(王国庆)